



там заполнять рожки патронами, подкидывал их, не забывая нас подбадривать.

Но наступил момент, когда нас осталось трое: Ваш сын, Андрей и я. Гвардии капитан Виктор Романов принял мужественное и ответственное решение: дал приказ Андрею и мне уходить, добавив: «Хоть вы останетесь живы».

Зарядив последний рожок себе в автомат, стал обстреливать боевиков, тем самым не давая им вылезти и открыть огонь в нашу сторону. Прикрывая нас, он спасал наши жизни. Когда мы вышли к своим, у меня в рожке осталось 4 патрона, у Андрея чуть больше.

Ваш сын принял такое решение, и я ему очень благодарен за то, что он подарил нам вторую жизнь. Сейчас у меня и у Андрея растут дети: у Андрея — сын Игорь, а у меня дочка Надежда.

Я преклоняюсь перед Вами за то, что Вы вырастили такого мужественного, настоящего Героя. Знайте, что в моем сердце Виктор и остальные ребята — братья, и мы живем ради них, во имя их памяти.

Одна знакомая женщина написала такие слова: «Говорят, что человек умирает, лишь когда о нем забывают. Значит, ребята, в том числе и Виктор Романов, которые остались там, живы и будут жить всегда в душах, в памяти людей». Я полностью с ней согласен. Извините меня за долгое молчание».

ВИКТОРА ПОМНИМ И ЛЮБИМ

До небольшого городка Сосьва, затерянно-го в уральской тайге, до сих пор нет асфальтированного шоссе. В Екатеринбурге возводятся небоскребы и крупнейшие торговые центры, кипят политические страсти, а здесь — патриархальная тишина, ничего не изменилось в тех

пор, когда рос мальчик Витя Романов. Но давно известно, что многие неординарные люди как раз и вышли из таких небольших селений. Мечта не рождается в городской суете, талант и сила характера зреют в глубинке России.

«Радостным был пятнадцатый майский день 1972 года в нашей семье — родился сынишка, которого уже заранее назвали Виктором, как и отца», — писала в своих воспоминаниях мама гвардии капитана В. Романова. Сегодня Веры Григорьевны Романовой нет в живых. «Жена заболела и сгорела, как свечка. Она не смогла пережить потери сына», — с грустью говорит Виктор Леонидович Романов, отец Героя.

Воспоминания мамы — самая трогательная и нежная память о сыне, сынишке. Давайте послушаем ее голос: «Витя во всем проявлял самостоятельность: сам мог разогреть обед, занимался уборкой своего угла, мыл полы, посуду, стирал свои носочки. Сын увлекался музыкой, играл на баяне, гитаре, неплохо пел. Был он физически развит, занимался спортом, особенно увлекался боксом. Алкоголь и табак для него не имели никакой ценности. Очень любил лес, рыбалку, животных. В общем, рос Виктор не белоручкой, был хорошим помощником мне и отцу».

Вера Григорьевна вспоминала о том, как сын мечтал стать военным, поступить в Суворовское училище: «Но мы его отговорили, а вернее упростили, чтобы он окончил школу дома».

— Мы поначалу не хотели, чтобы он был военным, — говорит Виктор Леонидович. — Думали, лучше пусть будет рядом, ведь мы не молодеем. Школу Виктор окончил почти на отлично. Хотя был у него период в 5–6 классах, когда стал лениться немного. Я тогда с ним переговорил: «Запомни, ты учишься для себя, тебя никто заставлять не будет. При плохой учебе